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De vaste commissie voor Economische Zaken heeft een aantal vragen 
voorgelegd aan de Minister voor Economische Zaken over de begroting 
van het Ministerie van Economische Zaken en het Diergezondheidsfonds 
voor het jaar 2018, onderdeel Landbouw, Natuur en Visserij (34 775- XIII). 
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Nr. Vraag 

1 Wat doet de regering om de middelen voor innovatie te richten op 
maatschappelijke opgaven zoals alternatieven voor gewasbescher-
mingsmiddelen? 

2 Zijn er binnen de begroting van het Ministerie van Economische 
Zaken 2018 middelen beschikbaar voor innovaties op het gebied 
van mestbeleid? 

3 Hoe functioneert het per 1 december 2015 gewijzigde protocol 
gewetensbezwaarden I&R rund? 

4 Kunt u een overzicht geven van wat er aan onderzoek naar 
bloedluis in het buitenland loopt? 

5 Welk bedrag wordt er jaarlijks door waterschappen uitgegeven aan 
het bestrijden van zowel invasieve als niet invasieve waterplanten? 

6 Zet de regering zich voldoende in om dierenwelzijn een volwaar-
dige plaats in het beleid te laten innemen, opdat het niet ten koste 
gaat van maatregelen ten aanzien van milieu en volksgezondheid? 
Zo ja, hoe? 

7 Kan, in het kader van de Verordening (EG) Nr. 1/2005, artikel 27, 
een overzicht gegeven worden van de controle-activiteiten van 
Nederland in de afgelopen vier jaar (a. hoeveel controles hebben 
er plaatsgevonden, b. hoeveel overtredingen zijn daarbij geconsta-
teerd, c. hoeveel en wat voor sancties zijn daarbij opgelegd, d. wat 
zijn de tien meest voorkomende overtredingen)? 

8 Hoeveel veetransporten hebben er bij benadering in, door en 
vanuit Nederland plaatsgevonden en welk percentage veetranspor-
ten is gecontroleerd? 

9 In hoeverre ontnemen boetes vanwege ondeugdelijke veetranspor-
ten de eventuele financiële voordelen van overtredingen? 

10 Hoeveel controles van veetransporten zijn er voor 2017 gepland, 
welk percentage dat is van het te verwachten aantal veetranspor-
ten en hoe groot de pakkans en het afschrikkingseffect is? 

11 In 2015 waren er nog 18 bezwaarden inzake het per 1 december 
2015 gewijzigde protocol gewetensbezwaarden I&R rund; hoeveel 
zijn dat er nu? 

12 Is de regering bereid met de kalversector het opzetten van een plan 
te bespreken om de aanvoer te gaan beperken tot kalveren in 
Nederland en de directe buurlanden om de transportafstanden te 
beperken en de risico’s op de import van dierziekten te verkleinen? 

13 Kan de regering een overzicht geven van het aantal kalveren dat de 
afgelopen vijf jaar is geëxporteerd per land van bestemming? 

14 Hoe staat het met de uitvoering van de Verklaring van Dalfsen, wat 
is er afgelopen jaar gedaan, wat wordt er dit en komend jaar 
gedaan en hoe zit de financiering voor dit en komend jaar in 
elkaar? 

15 Wat is er naar aanleiding van de motie van de leden Thieme en 
Van Dekken (Kamerstuk 34 300-XIII, nr. 151) in gang gezet en hoe 
staat het hiermee? 

16 Welke preventieve en curatieve methoden dan wel combinatieme-
thoden van aanpak van bloedluis zijn er, hoeveel tijd en geld 
kosten elk van die methoden en wat is de effectiviteit en de 
werkingsduur van die methoden? 

17 Welke onderzoeken naar preventie en bestrijding van bloedluis zijn 
er in de afgelopen 15 jaar in Nederland gedaan en lopen er op dit 
moment in ons land en wat hebben zij opgeleverd of gaan zij naar 
verwachting opleveren? 
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18 Wat is, gelet op wat er met betrekking tot bloedluis nu al gebeurt 
c.q. onderzocht wordt, het perspectief op een effectieve en 
efficiënte aanpak van bloedluis en wat kan de regering doen om 
een dergelijke, liefst preventieve c.q. zo milieuvriendelijk mogelijke 
aanpak te stimuleren? 

19 Welk deel van de begroting is vrijgemaakt om de uitvoering van de 
invasieve exoten-strategie op een humane manier, dus rekening 
houdend met het welzijn van de invasieve dieren zoals is opgedra-
gen vanuit de EU, te realiseren? 

20 Kunt u aangeven welk deel van de begroting gereserveerd is om 
handhaving op illegale handel in inheemse uit het wild gevangen 
vogels uit te voeren en aan te pakken? 

21 Op basis van welke informatie trekt de regering de conclusie dat de 
mondiale voedselproductie de grenzen van ecologische houdbaar-
heid nadert en hoe ziet de regering dit voor de Nederlandse 
voedselproductie? 

22 Wat wordt verstaan onder een gezonde en duurzame voedselcon-
sumptie en welke stappen voorziet de regering voor 2018 in de 
transitie? 

23 Wat verstaat de regering onder benutting van de natuur? 
24 Welke vijftig belemmeringen zijn afgelopen jaar weggenomen bij 

innovatieve investeringen op het gebied van wet- en regelgeving 
en welke sectoren hebben hier de voordelen van ervaren? 

25 Kan de regering een overzicht geven van de meldingen die tot nu 
toe zijn gedaan bij het agroloket? 

26 Kan de regering een overzicht geven van het aandeel duurzame en 
CO2-arme energievoorziening waarbij de land- en tuinbouw is 
betrokken? 

27 Kan de regering een overzicht geven van de stappen welke 
doorlopen moeten worden om een nieuw veehouderijsysteem in 
de praktijk te brengen (zowel inhoudelijke stappen als tijd)? 

28 Hoeveel koeien zijn er tot nu toe voortijdig naar het slachthuis 
gegaan in verband met het fosfaatreductieplan? 

29 Wat was de leeftijd van de koeien die wegens het fosfaatreductie-
plan naar de slacht moe(s)ten, en hoeveel koeien hiervan waren 
drachtig en in welk stadium van drachtigheid bevonden zij zich? 

30 Bent u bereid met de zuivelsector een plan te maken om de 
melkveehouderij in een aantal jaren zodanig grondgebonden te 
maken dat melkveebedrijven voldoende grond hebben om al hun 
koeien te weiden en hun mest verantwoord op af te zetten? 

31 Hoeveel kalveren zijn er in 2016 en tot nu toe in 2017 op verzamel-
locaties aangevoerd die ter plekke zijn doodgespoten of naar een 
slachterij zijn afgevoerd omdat ze te licht en/of ziek of gewond 
waren? 

32 Waarom heeft de regering ervoor gekozen de extra 25 miljoen euro 
voor de Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit (NVWA) in 2018 
te parkeren op de aanvullende post algemeen, die wordt beheerd 
door het Ministerie van Financiën? 

33 Wanneer kan de regering de nadere uitwerking van de besteding 
van de 25 miljoen euro extra voor de NVWA in 2018, inclusief de 
bijbehorende begrotingswet, naar de Kamer sturen? 

34 Op basis van welke informatie heeft de regering besloten tot 25 
miljoen euro extra voor de NVWA en aan welke invulling wordt 
hierbij gedacht? 
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35 Biedt de borgstelling landbouw ook uitkomst voor bedrijven die 
geraakt zijn door externe factoren (crises) en zo nee, zijn er 
regelingen waar ondernemers wel gebruik van kunnen maken (het 
gaat hierbij dus niet om nieuwe investeringen, maar om een 
bedrijf staande te houden na crisis)? 

36 Richt Invest-NL zich ook op bedrijven in de agrarische sector? Zo 
nee, waarom niet? 

37 Is er een overzicht bekend van startups en scale-ups in de 
agrofood-sector? 

38 Wanneer treedt de motie Ouwehand over de verplichting om 
palingen te bedwelmen alvorens ze te doden in werking (Kamer-
stuk 32 658, nr. 14)? 

39 Wat is de reden dat de ministeriele regeling over de verplichte 
bedwelming voor paling nog niet in werking is getreden? 

40 Wanneer treedt de ministeriele regeling over de verplichte 
bedwelming voor paling in werking? 

41 Welke (lopende) onderzoeken zijn er ten aanzien van het aantal 
dieren dat sterft als gevolg van zandsuppleties langs de Neder-
landse kust omdat ze bedolven raken onder het zand? 

42 Welke gegevens zijn er qua aantallen dieren en soorten die sterven 
als gevolg van zandsuppleties langs de Nederlandse kust omdat ze 
bedolven raken onder het zand? 

43 Hoeveel megastallen (volgens de Alterra-norm) kent Nederland 
momenteel, uitgesplitst per diersoort? 

44 Wat is de stand van zaken geven van de interim-wet veedichte 
gebieden en wat zal de planning zijn? 

45 Hoeveel varkens zijn er in 2016 levend geëxporteerd naar het 
buitenland en kan worden uitgesplitst naar welke landen deze 
varkens zijn gegaan? 

46 Hoeveel varkensvlees, geslacht en verwerkt, is in 2016 naar het 
buitenland geëxporteerd? 

47 Hoeveel kilogram eiwitrijke gewassen worden momenteel 
gemiddeld in Nederland verbouwd en hoeveel soja importeert 
Nederland voor eigen gebruik? 

48 Hoeveel soja importeert Nederland voor het gebruik in veevoer en 
welk percentage daarvan is RTRS-gecertificeerd? Kan dit worden 
uitgesplitst naar diergroep? 

49 Kan een overzicht worden gegeven van de afgelopen vijf jaar, bij 
benadering, hoeveel liter of kilogram glyfosaat jaarlijks in 
Nederland wordt gebruikt en kan dit worden uitgesplitst naar het 
jaarlijks gebruik in de landbouw, het jaarlijks particuliere gebruik 
en het professionele gebruik? 

50 Hoeveel CO2-equivalenten stoot de veehouderij jaarlijks uit en wat 
is het aandeel van de melkveehouderij hierin? 

51 Kan de regering aangeven hoeveel boeren en tuinders in 2016 zijn 
gestopt? 

52 Hoeveel overtredingen met mest zijn in 2016 geconstateerd door 
de NVWA? 

53 Welke subsidies zijn er in 2018 beschikbaar in Nederland voor 
mestverwerking? 

54 Kan een overzicht gegeven worden van de ontwikkeling van 
aantallen dieren binnen de landbouwsector van de afgelopen vijf 
jaar, landelijk en per provincie, van de volgende soorten: runderen 
(melk en vleesvee), varkens, kippen, geiten, nertsen? 

55 Wat is de oorzaak dat onder Concurrerende voedselketens de 
uitgaven in 2018 ongeveer gelijk zijn aan 2017, maar de inkomsten 
in 2018 fors lager zijn dan in 2017? 

56 Waarom is ervoor gekozen het subsidiebudget voor verduurza-
ming van de veehouderij sterk af te bouwen? 
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57 Waarom staan voor energie-efficiëntie glastuinbouw in 2018 en 
1019 zulke lage bedragen begroot in vergelijking tot de jaren 
daarna en daarvoor? 

58 Waarom staat het geld voor flankerend beleid persdierhouderij 
(totaalverbod 2024, subsidie geopend begin 2018) pas in 2022 in de 
begroting? 

59 Kan er een extracomptabel overzicht voor de jaren 2017 t/m 2022 
worden gegeven van de investeringen in proefdiervrije innovatie 
vanuit zowel de begroting Economische Zaken als vanuit andere 
departementale begrotingen? 

60 Hoe lopen in de jaren 2016 t/m 2022 de geldstromen ten behoeve 
van het ZonMw-onderzoek naar proefdiervrije innovatie en 
alternatieven voor dierproeven tussen het Ministerie van Economi-
sche Zaken, het Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport 
en ZonMW en welk ministerie financiert wat in welk jaar? 

61 Aan welke onderzoeksprogramma’s wordt de 1,9 miljoen euro 
vanaf 2018 voor ZonMw dierproeven besteed en in hoeverre wordt 
dit budget meer gericht op proefdiervrije innovatie? 

62 Hoe wordt de implementatie en validatie van het beleid dat gericht 
is op proefdiervrije innovatie bevorderd? 

63 Kan de regering de besteding van de middelen voor de post 
«voedselveiligheid- en kwaliteit/voedselagenda» preciseren? 

64 Hoe staat het met het onderzoek van de Wageningen Universiteit 
en het Louis Bolk Instituut over het kalf bij de koe en wat zijn de 
opvattingen hierover en de ervaringen hiermee van Nederlandse 
stakeholders, wat is hier tot nog toe aan gedaan en wanneer 
kunnen we de resultaten van dit onderzoek verwachten? 

65 De zuivelsector stelt steeds als doel 80% van het aantal melkveebe-
drijven geeft weidegang, terwijl de regering als doel stelt 80% van 
het aantal koeien; wat gaat de regering doen om het bedrijfsleven 
te bewegen om hetzelfde beleidsdoel te stellen? 

66 Welke stimuleringsmaatregelen heeft de regering genomen en 
gaat zij nog nemen om aan de ambitie van 80% weidende koeien 
bij te dragen en welke bedragen zijn daarvoor uitgetrokken of gaan 
hiervoor nog uitgetrokken worden? 

67 Is de regering, mede gezien de 80%-doelstelling voor weidegang, 
bereid de Maatlat zo aan te passen dat weidegang en het hiertoe 
hebben van een redelijk huiskavel verplicht is en een knock-out 
punt vormt voor het verkrijgen van een MDV-certificaat? 

68 De bijdrage aan de NVWA lijkt juist af te gaan nemen komende 
jaren vanaf 2019, hoe kan dit? 

69 Wat gaat de regering doen met de interim-wet veedichte 
gebieden? 

70 Wat zijn de gemiddelde jaarlijkse mestafzetkosten voor een 
varkenshouder en kan de regering aangeven of deze kosten de 
afgelopen jaren zijn toegenomen? 

71 Is in 2018 of op een ander moment nog sprake van een evaluatie 
van de gang van zaken in de pelsdierhouderij richting het verbod 
in 2024? 

72 Hoeveel zaken van mestfraude heeft de NVWA in 2014, 2015, 2016 
en 2017 (tot zover) in behandeling gehad? 

73 De regering geeft aan dat het doel is om te komen tot samenwer-
kende tuinbouwketens die toonaangevend zijn in concurrentie-
kracht en duurzaamheid; doelt de regering daarmee op de mede 
door de Ministerie van Infrastructuur en Milieu en het Ministerie 
van Economische Zaken ondertekende Impulsagenda Greenports 
3.0 en wat is de bijdrage van de regering aan deze Impulsagenda? 
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74 Wat zijn in 2017 de acties geweest vanuit het Fonds Kleine 
Toepassingen en welke acties zijn er voor 2018 voorzien, wie voert 
de regie op het Fonds en welke budget is er jaarlijks mee gemoeid? 

75 De Gezondheidsdienst voor dieren voert op verschillende 
onderdelen monitoringonderzoek uit; zijn de gegevens van de 
Gezondheidsdienst voor dieren beschikbaar voor de onderzochte 
bedrijven? Zo nee, waarom niet? 

76 Kan inzicht worden gegeven in de aard en omvang per diercatego-
rie van verwaarlozing van landbouwhuisdieren in de afgelopen 
tien jaar? 

77 Kan inzicht worden gegeven in de belangrijkste oorzaken van 
dierverwaarlozing en in hoeverre de economische conjunctuur 
hierin een rol speelt? 

78 Kan inzicht worden gegeven in hoe de aangetroffen gevallen van 
dierverwaarlozing worden aangepakt en opgelost? 

79 Hoe staat het met de behandeling van de wijziging van het Besluit 
houders van dieren om het koudmerken te verbieden? 

80 Is het mogelijk de behandeling van het verbod op koudmerken te 
verbieden te versnellen of is de regering bereid vooruitlopend 
hierop het koudmerken alvast bij ministeriële regeling te 
verbieden? 

81 Hoeveel geld is afgelopen jaar uitgegeven in het kader van de 
voedselagenda en waaraan is dit precies besteed? 

82 Hoe gaat het geld dat beschikbaar is gekomen in het kader van de 
voedselagenda in 2018 concreet worden besteed? 

83 Waarom valt Jong Leren Eten onder het Ministerie van Economi-
sche Zaken aangezien dit toch vanuit het Ministerie van Volksge-
zondheid, Welzijn en Sport of vanuit het Ministerie van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschap zou moeten komen? 

84 Is het project Jong Leren Eten een structureel langjarig project en 
hoe meet u de resultaten van hiervan? 

85 Is er, aangezien Nederland een belangrijk exportland is en er 
tegelijkertijd nog veel groenten en zaden voor consumptie worden 
geïmporteerd, voldoende informatie over de producten die 
geïmporteerd worden, zoals land van herkomst, gebruik van 
gewasbeschermingsmiddelen in betreffende land, wijze van 
productie? Zo ja, waar blijkt dit uit? Zo nee, als dit een verantwoor-
delijkheid is van de importeur hoe kan de voedselautoriteit 
controleren op verboden stoffen? 

86 Geldt de nauwe samenwerking tussen het Ministerie van Economi-
sche Zaken en het Ministerie van Buitenlandse Zaken en het 
Ministerie van Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwer-
king ter bevordering van onze export ook voor de ontwikkelingssa-
menwerking met arme landen en welke rol speelt de Nederlandse 
kennis van land- en tuinbouw hierin? 

87 Kan een toelichting worden gegeven op de precieze invulling van 
de facilitering van de aanlandplicht? 

88 Hoeveel geld is er nog beschikbaar voor de aanlandplicht vanuit 
het Europees Fonds voor Maritieme Zaken en Visserij (EFMZV)? 

89 Hoeveel geld gaat er naar de opdrachten van het EFMZV en 
hoeveel geld is juridisch bestuurlijk verplicht? 

90 Kan een overzicht gegeven worden van de activiteiten ter 
ondersteuning van innovatie-agenda’s van de topsectoren 
Agri&Food en Tuinbouw en Uitgangsmaterialen en voor de 
ondersteuning van beleidsontwikkeling en politieke besluitvorming 
voor onder andere internationale markt- en handelstoegang in 
relatie tot de genoemde onderdelen? 

91 Wat houden de wachtgelden groen onderwijs precies in? 
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92 Kan bevestigd worden dat groen onderwijs 6,2 miljoen euro extra 
krijgt en kan nader worden gespecificeerd waaraan dit bedrag (bij 
benadering) wordt besteed? 

93 Hoe kan inzichtelijk worden gemaakt hoeveel van het totale budget 
voor groen onderwijs (bij benadering) is gereserveerd voor 
duurzaamheid? 

94 Is de eiwittransitie een specifiek onderdeel van het budget voor 
groen onderwijs? Zo ja, om welk bedrag gaat het (bij benadering)? 

95 Is de duurzaamheid een specifiek onderdeel van het budget voor 
groen onderwijs? Zo ja, om welk bedrag gaat het (bij benadering)? 

96 Kan een overzicht gegeven worden van de bijdrage Rijk en 
bijdrage derden voor landelijke Centra voor Innovatief 
Vakmanschap? 

97 Hoe functioneren de belangrijke Centra voor Innovatief Vakman-
schap en Centers of Expertise en hoe wordt de samenwerking met 
het bedrijfsleven en het praktijkgerichte onderzoek geborgd? 

98 Heeft de regering invloed op het curriculum van het groen 
onderwijs? Is het niveau van het groen onderwijs zodanig dat 
ondernemerschap en daarmee de continuïteit van Nederlandse 
familiebedrijven in de toekomst gewaarborgd zijn? 

99 Hoe verhoudt de opmerking in 2016 dat de uitgaven per student in 
het groene-MBO bijna gelijk zijn aan de uitgaven per student in 
mbo-onderwijs (Kamerstuk 34 284, nr. 8) zich tot de erkenning van 
de regering in het kader van een juridische procedure dat 
agrarische opleidingscentra ongeveer 1.000 euro per leerling 
minder krijgen dan regionale opleidingscentra (ECLI:NL:R-
BOVE:2017:3431)? Klopt de veronderstelling dat met het voorge-
stelde budget naar verwachting ook in 2018 sprake is van ongeveer 
1.000 euro minder bekostiging per student voor het mbo-groen? 

100 Wat is er deze kabinetsperiode voor succes geboekt op het gebied 
van vissenwelzijn? 

101 Hoeveel geld wordt er het komende jaar op welke besteedt aan het 
verbeteren van vissenwelzijn (uitgesplitst voor kweekvis en wilde 
vis)? 

102 Hoeveel subsidie, zowel vanuit Nederland als vanuit Europa, gaat 
er naar de aquacultuursector? 

103 Hoe gaat de regering op basis van de evaluatie van het Topsecto-
renbeleid op het gebied van beleidsondersteunend, praktijkgericht 
en fundamenteel onderzoek op het gebied van dierenwelzijn 
inrichten en zodanig aansturen dat maatschappelijke aandachts-
punten voldoende aan bod komen bij het onderzoek? 

104 Hoeveel bedrijven doden palingen, hoeveel van deze bedrijven 
hebben inmiddels de benodigde bedwelmingsapparatuur 
geïnstalleerd en gebruiken deze ook en hoe staat het met optreden 
door de NVWA tegen bedrijven die dit nog niet doen? 

105 Kunt u aangeven hoeveel bedrijven meerval doden en hoeveel van 
deze bedrijven inmiddels de hiervoor ontwikkelde welzijnsvriende-
lijkere bedwelming hebben ingevoerd? 

106 Hoe wordt, met betrekking tot het Topsectorenbeleid, de transpa-
rantie van de beoordeling van de aangevraagde projecten en de 
resultaten van het onderzoek verbeterd? 

107 Hoe staat het met het ontwikkelen van bedwelmings- en dodings-
methoden voor andere vissoorten, hoeveel budget had het 
Wageningen UR-instituut IMARES hier de afgelopen vier jaar voor 
en hoeveel is hiervoor de komende vier jaar beschikbaar? 
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108 Met betrekking tot het Topsectorenbeleid wordt er veel minder 
geld besteed aan innovatie; op welke manier en met welke 
middelen worden diervriendelijke en duurzame innovaties in de 
sector gestimuleerd? 

109 Welk deel van de visserijbegroting is gereserveerd om onderzoek 
uit te voeren naar het verminderen van leed tijdens de wildvangst 
en het bedwelmen en doden van uit het wild gevangen vissen, 
krabben en kreeften aan boord van schepen? 

110 Wat is uw inzet om het welzijn van kweekvissen te verbeteren en 
hoeveel budget is hiervoor gereserveerd in 2018? 

111 Hoe wordt via het Toekomstfonds de middelen voor innovatie 
gericht op maatschappelijke opgaven zoals proefdiervrije 
innovatie? 

112 Wat zijn de mogelijkheden om een deel van de middelen in het 
Toekomstfonds te bestemmen als startkapitaal voor een fonds voor 
proefdiervrije innovaties? 

113 Worden er voorbereidingen in gang gezet om conform het advies 
van de Studiegroep Duurzame Groei een «Toekomstfonds+» te 
vormen, zodat hieruit geïnvesteerd kan worden in maatschappe-
lijke doelen zoals proefdiervrije innovatie? 

114 In hoeverre loopt de aanlandplicht op schema en voor welke 
vissoorten die relevant zijn voor de Nederlandse vissersvloot zijn 
uitzonderingen gemaakt? 

115 Welke innovaties zijn er de afgelopen kabinetsperiode gerealiseerd 
om bijvangst te reduceren en welke resultaten worden er komend 
jaar verwacht? 

116 Hoeveel geld heeft Nederland per jaar gereserveerd om de ambitie 
koploper dierproefvrije innovatie te zijn in 2025? 

117 Vanuit welke posten wordt er welk bedrag gereserveerd voor het 
stimuleren van Nederland proefdiervrij? 

118 Is de regering bereid om regelgeving voor het bedwelmen en 
doden van vissen in de aquacultuur te implementeren en ook in de 
EU aan te dringen op regelgeving ten aanzien van het doden van 
vissen? 

119 Hoeveel geld is er gereserveerd om haaien en roggen in de 
Noordzee te beschermen? 

120 Welk deel van de visserijbegroting gereserveerd is om onderzoek 
uit te voeren naar het verminderen van leed tijdens de wildvangst 
en het bedwelmen en doden van uit het wild gevangen vissen, 
krabben en kreeften aan boord van schepen? 

121 Welk deel van de begroting is gereserveerd om het welzijn van 
kweekvissen te verbeteren? 

122 Wat zijn de resultaten van de Green Deal sportvelden en hoeveel 
sportvelden doen nu aan chemievrijbeheer en welk percentage is 
dit van het totaal? 

123 Wat zijn de resultaten van de Green Deal recreatieterreinen? 
Hoeveel recreatieterreinen worden nu chemievrij beheerd en welk 
percentage is dit van het totaal? 

124 Welk bedrag investeert de regering aankomend jaar en in 
toekomstige jaren in de ontwikkeling van de Markerwadden? 

125 Welk deel van de begroting gaat naar BIJ12 en/of provincies om 
daarmee innovatie in gewasbescherming te stimuleren – waarmee 
specifiek innovatie in het weren en verjagen van schadeveroorza-
kende dieren zoals ganzen wordt bedoeld? 

126 Hoe verklaart u dat uit de metingen uit het Meetnet Ammoniak 
Natuurgebieden blijkt dat de ammoniakconcentraties in Natura 
2000-gebieden in 2016 het hoogste waren sinds de metingen 
begonnen in 2005, na een afname in 2014 en 2015? 
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127 Welk budget werd in 2015 tot en met 2017 en wordt in 2018 
vrijgemaakt voor weidevogelbeheer en welk budget voor de jacht 
op predatoren? 

128 Welk budget is in 2010 tot en met 2017 en welk budget wordt in 
2018 vrijgemaakt voor de verbetering van de biodiversiteit, en hoe 
heeft de biodiversiteit zich in dit tijdsbestek ontwikkeld? 

129 Welk budget wordt vrijgemaakt voor jacht en schadebeheer, en 
welk budget voor alternatieven voor jacht en schadebeheer? 

130 Hoeveel budget omgerekend naar fte is/wordt in 2015, 2016, 2017 
en 2018 vrijgemaakt voor handhaving van natuurwetgeving? 

131 Welk bedrag aan boetes zijn in 2014, 2015, 2016 en 2017 geïnd 
wegens jacht zonder benodigde vergunning en andere vormen van 
ondeugdelijke jacht op dieren? 

132 Hoe worden faunabeheereenheden in 2018 (financieel) gestimu-
leerd om alternatieven voor jacht in te zetten ten koste van jacht en 
schadebeheer? 

133 Hoeveel geld is komend jaar gemoeid met de Programmatische 
Aanpak Stikstof (PAS) en welke middelen zijn de afgelopen jaren 
uitgegeven aan herstelmaatregelen? 

134 Welk budget wordt structureel geïnvesteerd om het biodiversiteits-
verlies in Nederland te herstellen tot het oude niveau, per wanneer 
zou het oude niveau of het eventuele streefniveau gehaald worden 
en welke tussendoelen zijn daaraan gekoppeld? 

135 Hoe wordt het biodiversiteitsverlies in agrarisch gebied gemeten? 
136 Hoeveel geld wordt dit jaar ten opzichte van de begroting van 

vorig jaar extra aan weidevogelbeheer uitgegeven? 
137 Hoeveel geld wordt dit jaar ten opzichte van de begroting van 

vorig jaar extra aan natuur uitgegeven? 
138 Hoeveel hectare blijvend grasland was er zowel binnen als buiten 

de Natura 2000-gebieden in 2013, 2014, 2015 en 2016 en indien er 
sprake is van een afname, hoe is deze te verklaren? 

139 Kan inzicht gegeven worden in de (reden van) vertraging van 
natuurprojecten in Caraïbisch Nederland en welke projecten al wel 
zijn gestart? 

140 Hoeveel inspecteurs bij de NVWA zijn belast met het opsporen van 
mestfraude? 

141 Het lijkt erop dat de NVWA in 2018 een extra budget van een kleine 
14 miljoen euro krijgt in 2018 om daarna weer terug te vallen; hoe 
valt dit te rijmen met de extra toegezegde 25 miljoen euro en waar 
in de begroting is de uitwerking te vinden? 

142 Kan een gedetailleerd overzicht gegeven worden van de overige 
baten van de NVWA en de Rijksdienst voor Ondernemend 
Nederland (RVO)? 

143 Is het nodig om, gezien de reeks van problemen in de veehouderij 
en de voedingswereld en de worstelingen die de NVWA daarbij 
heeft om die problemen aan te pakken, de bezuinigingen en de 
personeelskrimp stil te zetten en terug te draaien, en een studie te 
laten doen naar scenario’s van invulling van het NVWA-werk en de 
benodigde middelen en menskracht die de NVWA daarbij nodig 
heeft, om op basis hiervan de reorganisatie en de bezuinigingen en 
de personeelskrimp te heroverwegen? Zo nee, hoe worden de 
problemen bij de NVWA aangepakt en hoe wordt de organisatie 
van een adequaat budget en personeelsbestand voorzien gezien de 
taken waar deze organisatie zich voor geplaatst ziet? 

144 Heeft de regering dekking gevonden voor de extra bijdrage aan de 
NVWA die in het financiële kader 2016–2020 is toegezegd (zie ook 
het antwoord in Kamerstuk 33 835, nr. 60, p. 14–15, vraag 54)? Zo 
nee, voor welke bedragen moet nog dekking gevonden worden? 
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145 Wat wordt verstaan onder de bijzondere baten? 
146 Kan een overzicht gegeven worden van opgelegde boetes in de 

verschillende categorieën controles en handhaving? 
147 Wat houdt het systeem in dat nu voor drenken wordt geaccepteerd 

en op basis waarvan de NVWA weer exporten van kalveren over 
lange afstand is gaan certificeren? 

148 Wat is de inzet voor de begroting van de NVWA voor 2019 en 
verder? 

149 Hoeveel controles heeft de NVWA de afgelopen vier jaar en de 
eerste helft van dit jaar gedaan op «vangbeschadigingen» en 
sterfte bij pluimvee tijdens het vangen tijdens transport en in het 
slachthuis, wat waren daarbij de bevindingen en welke tendens zit 
hierin? 

150 Hoe realiseert de regering dat vroegtijdige signalering van 
dierenmishandeling wordt aangegeven door de burger, waardoor 
vermindering en voorkoming van mishandeling daadwerkelijk 
nagestreefd kan worden, terwijl gebleken is dat dit juist steeds 
minder gebeurt? 

151 Kan een uitsplitsing geven worden in de salariskosten versus 
woon-werkverkeer en de geldende voorwaarden? 

152 Kan de regering nader ingaan op de lagere personeelskosten in 
relatie tot invoering van de fosfaatwet? 

153 Op welke manier wordt uitvoering gegeven aan de motie van het 
lid Lodders c.s. (Kamerstuk 34 570, nr. 13)? 

154 Binnen welke termijn verwacht de regering de invulling van de 
samenhangende amvb’s ten aanzien van de gewijzigde 
Gezondheids- en welzijnswet voor dieren (Gwwd) en de Wet dieren 
afgerond te hebben en naar de Kamer te kunnen sturen? 

155 Hoeveel landbouwgronden zijn er in beheer bij rijksoverheid of in 
opdracht van de rijksoverheid gedelegeerd naar andere organisa-
ties? Welke organisaties zijn dat? 

156 Kan er een uitsplitsing worden gemaakt van waar het gereser-
veerde geld aan besteed wordt voor het realiseren voor de ambitie 
Nederland koploper proefdiervrije innovatie? 

157 Er zijn een aantal evaluaties afgerond, kan de regering aangeven 
wanneer deze naar de Kamer worden gestuurd? 

158 Wat is precies de stand van zaken met betrekking tot de uitvoering 
van de motie Dijkgraaf c.s. over de beschikbaarheid van biologi-
sche gewasbeschermingsmiddelen voor de fruitteelt (Kamerstuk 
34 550-XIII, nr. 102)? 

159 Kan de regering een overzicht geven van de ontwikkeling van de 
weidevogelpopulaties vanaf het kabinet Rutte II? 

160 Hoeveel gruttojongen zijn in het afgelopen broedseizoen in 
Nederland geboren en uitgevlogen? 

161 Wat is de stand van zaken met betrekking tot de pilot voor de 
alternatieve registratiemethode e-CMR bij export van mest, naar 
aanleiding van de motie Dijkgraaf en Geurts (Kamerstuk 32501–32, 
nr. 967)? 

162 Hoeveel van de verstrekte SDE+-energiesubsidie is in 2017 naar 
mestvergisters gegaan? 

163 Hoe staat het per diersector met het opzetten van producenten- of 
bedrijfsorganisaties bij wijze van alternatief voor de weggevallen 
productschappen? 

164 Wat is er tot nu toe met het advies van de Commissie Duurzame 
Veehouderij van de Sociaal-economische Raad (SER) over het 
versnellen van de transitie naar een duurzame veehouderij 
gedaan? 
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165 Wanneer kan met betrekking tot het advies van de SER-Commissie 
over het versnellen van de transitie naar een duurzame veehoude-
rij de aanstelling verwacht worden van een externe centrale 
regisseur van het versnellingsproces, aan welke criteria moet deze 
persoon voldoen en hoe en door wie gaat hij/zij geselecteerd 
worden? 

166 Wanneer wordt er conform het advies van de SER-Commissie over 
het versnellen van de transitie naar een duurzame veehouderij een 
centrale regiegroep voor het versnellingsproces ingesteld, aan 
welke criteria moet deze voldoen en hoe en door wie gaat deze 
samengesteld worden? 

167 Wanneer wordt conform het advies van de SER-Commissie over 
het versnellen van de transitie naar een duurzame veehouderij per 
veehouderijsector een regiegroep voor het versnellingsproces 
ingesteld, aan welke criteria moet deze voldoen en hoe en door 
wie gaat deze samengesteld worden? 

168 Wanneer gaat er een centrale agenda en per veehouderijsector een 
transitieagenda opgesteld worden compleet met doelen, tussen-
doelen en transitiepaden en aan welke voorwaarden moeten deze 
agenda’s, doelen en transitiepaden voldoen? 

169 Indien de punten met betrekking op het advies van de SER-
Commissie over het versnellen van de transitie naar een duurzame 
veehouderij niet opgepakt gaan worden, waarom dan niet en hoe 
dan wel versnelling van de transitie naar een duurzamere 
veehouderij te bewerkstellingen? 

170 Is de regering bereid met de pluimveesector en de banken een 
ontwikkelingsbedrijf op te zetten om a) om pluimveebedrijven die 
voor overlast in de directe omgeving zorgen te saneren en b) om 
pluimveebedrijven die te dicht op grote wateren zitten en daardoor 
verhoogd risico op vogelgriep lopen te saneren? 

171 Is de regering bereid met de melkveesector en de banken een 
ontwikkelingsbedrijf op te zetten om a) melkveebedrijven die in 
hun directe omgeving voor overlast zorgen te saneren en b) om 
melkveebedrijven die onvoldoende grond hebben om hun koeien 
te weiden en er de eigen mest af te zetten te saneren om zo tot een 
meer circulaire melkveehouderij te komen? 

172 Is de regering bereid met de kalversector en de banken een 
ontwikkelingsbedrijf op te zetten om vleeskalverbedrijven die in 
hun directe omgeving voor overlast zorgen, te saneren? 

173 Is de regering bereid met de melkgeitensector en de banken een 
ontwikkelingsbedrijf op te zetten om melkgeitenbedrijven die in 
hun directe omgeving voor overlast zorgen, te saneren? 

174 Hoe gaat de regering zorgen voor een meer integraal duurzaam 
beleid ten aanzien van de intensieve veehouderij, zodat het beter 
wordt voor mens, dier én milieu en is er goede afstemming van 
het beleid tussen het Ministerie van Economische Zaken, het 
Ministerie van Infrastructuur en Milieu, en het Ministerie van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport? 

175 Hoe staat het met de projecten om Welfare Quality in Nederland in 
de melkveehouderij, de vleeskalverhouderij en de pluimveehoude-
rij door te voeren, hoe staat het met het onderzoek en wanneer en 
hoe worden de welzijnsmonitors ingevoerd? 

176 Werken aantal controles van veetransporten en de pakkans bij 
overtredingen voldoende afschrikwekkend en moet het aantal 
controles en de pakkans niet drastisch omhoog? 
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177 Kan de regering, naar aanleiding van het afschaffen van het private 
kwaliteitsborgingssysteem voor het veetransport QLL eind 2013 en 
het in 2014 gestarte overleg over het privaat borgen van een 
tweede verzamelslag, per diercategorie (kalveren, schapen, 
runderen en varkens) aangeven wat de stand van zaken is, wat ligt 
er aan voorstellen per diercategorie voor en op welke punten per 
diercategorie lukt het niet tot een goede borging te komen? 

178 Hoe staat het met het met het aangekondigde voorstel van juli 
2017 om het slachten van hoogdrachtige runderen, varkens, 
schapen, geiten en paarden te verbieden? Wanneer kunnen we het 
voorstel tegemoet zien en kan een dergelijk verbod ook snel bij 
ministeriële regeling, eventueel vooruitlopend op een definitieve 
wettelijke regeling, ingevoerd worden? 

179 Kan een beeld van de aard en omvang van embryotransplantatie in 
de Nederlandse rundveehouderij worden gegeven? 

180 Kan een beeld van aard en omvang van superovulatie in de 
Nederlandse rundveehouderij worden gegeven? 

181 Welke voordelen, risico’s en nadelen zitten aan de technieken 
embryotransplantatie/superovulatie en hoe staat het in verhouding 
met de intrinsieke waarde en de lichamelijke integriteit van het 
dier? 

182 Kan in vergelijking met de vier voorgaande jaren worden aangege-
ven wat het effect is van de maatregelen om kalverhandelaren te 
verbieden kalveren mee te nemen van het melkveebedrijf indien 
het geboortebewijs niet klopt of wanneer zij te licht zijn? 

183 Heeft u de nieuwe methode van drenken ook onder de aandacht 
van de Europese Commissie en onder de aandacht van de 
competente autoriteiten van de andere EU-lidstaten gebracht en 
wat is daarvan het resultaat? 

184 Is de regering bereid de EU te bewegen de frequentie van eens in 
de negen uur drenken te verlagen en hiertoe de bijlage van de 
EU-transportverordening aan te passen? 

185 Hoe staat het met het onderzoek inzake de motie Van der Vlies om 
onderzoek te doen naar de effecten op o.a. loop- en ligcomfort, 
diergezondheid en stalklimaat van zo’n zachte ligbedding? 
Wanneer kunnen we de eindresultaten verwachten? 

186 Gaat nu het oorspronkelijk voornemen van Minister Verburg (Nota 
dierenwelzijn 2007) uitgevoerd worden om een zachte ligplek 
verplicht te stellen binnen de vleeskalversector? Zo ja, hoe en hoe 
snel wil de regering dit gaan invoeren? Zo nee, hoe wil de regering 
dan realiseren dat de ca. 950.000 kalverplaatsen in Nederland van 
een zachte ligplek voorzien gaan worden? 

187 Kan de regering voor 2014 t/m 2016 gedetailleerd aangeven waar 
de voor de kalversector bestemde plattelandsgelden voor 
verduurzaming en systeeminnovaties in de kalfsvleesketen aan 
uitgegeven zijn en hoe deze uitgaven aan systeeminnovaties en 
verduurzaming van de kalfsvleesketen bijdragen? 

188 Kan de regering voor 2017 gedetailleerd en voor 2018 t/m 2020 
globaal aangeven wat de plannen zijn voor besteding van de voor 
de kalversector bestemde plattelandsgelden en hoe deze uitgaven 
bijdragen aan systeeminnovaties en verduurzaming van de 
kalfsvleesketen? 

189 Is een keizersnede bij Belgisch Blauwen en Verbeterd roodbont een 
zware chirurgische ingreep die alleen bedoeld is voor noodgeval-
len? 
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190 Klopt het dat grotere biefstukken vanwege extra bilbespiering bij 
Belgisch Blauwen en Verbeterd Roodbont geen keizersnede 
rechtvaardigen aangezien er andere vleesveerassen en lijnen 
Belgisch Blauwen en Verbeterd roodbonten zijn die de geboorte-
problemen niet kennen en ook prima vlees opleveren? 

191 Hoeveel veehouders waren er in 2015 en 2016 en zijn er in 2017 die 
Belgisch Blauwen en Verbeterd Roodbont rundvee houden en 
hoeveel werken er in deze jaren daadwerkelijk mee aan het plan 
van aanpak om keizersneden terug te dringen? Klopt het dat een 
aanzienlijk deel van deze vleesveehouders niet aan het project 
willen deelnemen? 

192 Zou het niet logischer zijn – als de regering niet tot een volledig 
verbod op keizersneden bij Belgisch Blauwen en Verbeterd 
roodbont bereid is – het routinematig toepassen van keizersneden 
dan toch in elk geval te verbieden met alleen een ontheffing voor 
die vleesveehouder die meedoet aan een programma om de 
incidentie van keizersneden terug te dringen (vergelijk met de 
ontheffing voor drie schapenrassen om de staart te couperen)? 

193 Hoeveel varkensbedrijven in Nederland castreren nog en wat is het 
perspectief dat ze daarmee stoppen? 

194 Wat betekent het verbod op castratie zonder verdoving in 
Duitsland eventueel voor de Nederlandse export van biggen en 
varkensvlees? 

195 Gaat de regering het Duitse wettelijke verbod op onverdoofd 
castreren van varkens overnemen? Zo nee, waarom niet en hoe 
moet het dan met toezicht op verdoofd castreren? 

196 Hoe staat het met het project Boars 2018, dat gericht is op het 
bevorderen van stoppen met castratie en acceptatie van ongecas-
treerde beerbiggen en vlees van ongecastreerde varkens in andere 
EU-landen? 

197 Kan de regering aangeven welke onderzoeken naar alternatieven 
voor CO2-bedwelming van varkens er in binnen- en buitenland 
lopen en wat de stand van zaken hiervan is? 

198 Is er zicht op alternatieven voor CO2-bedwelming van varkens en 
binnen welke termijn deze ingevoerd zouden kunnen worden? 

199 Wat vindt u van de bevindingen en zijn er maatregelen nodig om 
het aantal «vangbeschadigingen» en sterfte van pluimvee verder 
terug te dringen? Zo ja, hoe en wat is hierbij de rol voor de 
regering? 

200 Wat zijn de mogelijkheden voor een dierenwelzijnscursus voor 
pluimveevangploegen, wat zou zo’n cursus moeten inhouden, hoe 
moet dit georganiseerd worden en is de regering bereid een 
dergelijke cursus verplicht te stellen? 

201 In hoeverre worden de binnen- en buitenlandse onderzoeken naar 
bloedluis gecoördineerd en afgestemd? 

202 Welke bedwelmingsmethoden zijn er voor pluimvee momenteel in 
gebruik? 

203 Kan de regering over de afgelopen vijf jaar aangeven hoeveel 
pluimveeslachterijen er waren en hoeveel er waterbadbedwel-
ming, meerfasen CO2-bedwelming enzovoorts gebruikten? 

204 Is er een afname van het aantal pluimveeslachterijen dat de 
waterbadbedwelming gebruikt? 

205 Op welke wijze zou de regering en/of het bedrijfsleven het 
uitfaseren van de waterbadbedwelmingsmethode kunnen 
stimuleren en versnellen? 
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206 Hoe verhoudt zich het doel om vroegtijdige signalering en 
vermindering van mishandeling en verwaarlozing en het verbete-
ren van brandveiligheid van veestallen met de constatering dat het 
telefoonnummer 144 (dierenpolitie) blijkbaar steeds vaker alleen 
op papier nog werkt? 

207 Wat houdt het onderzoek in wat betreft In Beslag genomen 
Goederen (IBG) en de Landelijke inspectiedienst dierenbescher-
ming (LID) in 2020 en waarom worden deze organisaties in één 
adem genoemd? 

208 Blijven de kalveren sinds de regeling voor de kalverhandelaren één 
of meer weken langer op het melkveebedrijf en gaan ze dan alsnog 
naar de melkveesector, worden ze op het melkveebedrijf doodge-
spoten of gaan ze vandaar naar een slachthuis en is er sprake van 
een stijging van afvoer van kalveren van melkveebedrijven naar de 
destructie? 

209 Gaat u de effecten van de regeling voor de kalverhandelaren met 
de kalversector evalueren en wilt u de Kamer van de resultaten van 
de evaluatie in kennis stellen? 

210 Wat is er afgelopen jaar gedaan aan het project Boars 2018, wat 
gebeurt er dit en komend jaar, hoe zit de financiering van afgelo-
pen jaar en van dit en komend jaar in elkaar (wat draagt het 
bedrijfsleven bij, wat de regering)? 

211 Wat gebeurt er dit en komend jaar in het project Boars 2018, hoe 
zit de financiering van afgelopen jaar en van dit en komend jaar in 
elkaar (wat draagt het bedrijfsleven bij, wat de regering)? 

212 Is het nodig de binnen- en buitenlandse onderzoeken naar 
bloedluis te coördineren en af te stemmen en zo ja, neemt de 
regering daar in EU-verband of samen met daarin geïnteresseerde 
EU-lidstaten initiatieven toe? 

213 Wat is de relatieve kans op stalbranden ten opzichte van woning-
branden, gebaseerd op de cijfers over de incidentie van woning-
branden in de periode 2012–2016? 

214 Wat is de relatieve kans op stalbranden met voor dieren fatale 
gevolgen ten opzichte van woningbranden met voor mensen fatale 
gevolgen, gebaseerd op de cijfers over de incidentie van woning-
branden in de periode 2012–2016? 

215 Wat is de relatieve kans van dieren in de vee-industrie om ten 
gevolge van een brand om het leven te komen ten opzichte van de 
kans dat mensen ten gevolge van een woningbrand in Nederland 
komen te overlijden in de periode 2012–2016? 

216 Hoeveel dieren zijn in 2015 ten gevolge van stalbranden om het 
leven gekomen? 

217 Hoeveel dieren zijn in 2016 ten gevolge van stalbranden om het 
leven gekomen? 

218 Hoeveel dieren zijn in 2017 ten gevolge van stalbranden om het 
leven gekomen? 

219 Wat is de relatieve kans op stalbranden ten opzichte van woning-
branden, gebaseerd op de cijfers over de incidentie van woning-
branden in 2017 tot nu toe? 

220 Wat is de relatieve kans op stalbranden met voor dieren fatale 
gevolgen ten opzichte van woningbranden met voor mensen fatale 
gevolgen, gebaseerd op de cijfers over de incidentie van woning-
branden in 2017 tot nu toe? 

221 Wat is de relatieve kans van dieren in de vee-industrie om ten 
gevolge van een brand om het leven te komen ten opzichte van de 
kans dat mensen ten gevolge van een woningbrand in Nederland 
komen te overlijden in 2017 tot nu toe? 
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222 Wat is het percentage veestallen in Nederland dat met een 
sprinklerinstallatie is toegerust? 

223 Wat is het percentage veestallen in Nederland dat met mistsyste-
men is toegerust? 

224 Hoe staat het per diersector met de plannen van nieuwe 
producenten- en bedrijfsorganisaties om via algemeen verbindend 
verklaren van regelingen heffingen op te leggen voor zaken als 
onderzoek en diergezondheid? 

225 Welke plannen voor algemeen verbindend verklaren van 
regelingen/heffingen zijn er tot nu toe met de regering besproken, 
welke dierenwelzijnsonderwerpen zaten/zitten er in die plannen, en 
wat zijn de belemmeringen bij de organisaties en bij de regering 
waardoor er nog geen algemeen verbindend verklaarde regelingen 
zijn? 

226 Wat is er nodig om voor andere veehouderijsectoren of voor de 
hele veehouderij een ontwikkelingsbedrijf op te zetten om 
veebedrijven die te dicht op woonbebouwing en/of natuurgebie-
den zitten te verplaatsen of te sluiten? Heeft de regering een beeld 
om hoeveel bedrijven dit gaat, welke partijen zijn er voor sanering 
nodig en heeft de regering een beeld hoeveel geld hiermee 
gemoeid is en wat het aandeel hierin van bedrijfsleven, banken, 
respectievelijk regering zou kunnen zijn, mede tegen het licht van 
het voorbeeld in de varkenshouderij? 

227 Hoeveel boeren, in percentage van totaal, heeft voor de vergoe-
ding van vanggewassen uit de lijst van Ecological Focus Areas in 
het vergroeningsdeel in pijler 1 gekozen? 

228 Wat vindt u van het streven van de melkveesector om Nederland 
IBR en BVD vrij te maken? Wat moet hiervoor gebeuren? Welke 
voor- en nadelen zitten hier aan? 

229 Kan worden aangegeven welke stappen de melkveesector, de 
vleesveesector en de kalversector al heeft genomen en hoeveel 
bedrijven in deze sectoren al IBR- respectievelijk BVD-vrij zijn? 

230 In hoeverre is de regering bereid het streven IBR- en BVD-vrij te 
worden financieel, en wettelijk en/of met andere maatregelen te 
ondersteunen? 

231 Kan een overzicht worden gegeven van de afgelopen vier jaar en 
het eerste halfjaar van 2017 van de aantallen en de herkomstlan-
den van in Nederland voor de vleeskalverhouderij ingevoerde 
kalveren?
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